
 
Vulnérables, les personnes du troisième âge le sont doublement, surtout si elles sont 

littéralement abandonnées par leurs enfants. 
L’hospice1 est, pour nombre d’entre elles, synonyme de cimetière, quand elles ne sont 

pas mises à la rue et contraintes à la mendicité. Le problème du vieillissement devient plus 
qu’épineux dans notre pays depuis que les centres d’accueil, les asiles sont là pour 5 
recueillir des « indésirables ». Nombreux sont les appels de détresse2 lancés par ces grands-
pères et ces grands-mères à travers le petit écran, occasion qu’ils ne ratent pas pour 
attendrir leur progéniture. 

Mettre dans une maison de repos ou dans une maison de retraite des vieillards est une 
pratique étrangère à nos traditions, qu’elles soient familiales ou religieuses. Cependant, il 10 
ne faut pas occulter3 les nombreuses difficultés de l’existence, telles la crise du logement 
ou la gêne pécuniaire4. Tous ces problèmes font que le vieux devient une charge pour ses 
enfants. 

Le phénomène de l’abandon des parents a récemment surgi dans notre pays, 
conséquence des difficultés citées plus haut et aussi de l’indifférence et du silence qui se 15 
sont installés dans les cœurs de ceux-là même pour qui tant de sacrifices et de privations 
ont été consentis. Dès le moment où le père ou la mère devient un fardeau, le foyer des 
personnes âgées est à portée de la main pour recaser ce laissé-pour-compte. 

Pourtant l’année 1996 a été décrétée par les Nations Unies, « Année de l’élimination 
de la pauvreté parmi les personnes âgées ». L’action est louable mais il faut qu’elle 20 
retrouve racine au sein de la famille même, première cellule de la société. Le retour aux 
valeurs traditionnelles est un passage obligé pour arrêter l’ampleur de ce cheminement 
infernal. Car qui peut prétendre, aujourd’hui, qu’il ne sera pas renié par sa progéniture 
demain ? 
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I. Questions (12 pts) 

1. Pour chacune  de ces affirmations, dites si elle est vraie ou fausse et justifiez votre 
réponse. (1.5pt) 

a. Les maisons de retraite ont réduit les problèmes des vieux. 
b. Les valeurs humaines dans notre société permettent de mettre les vieux dans 

l'asile. 
c. La déclaration des Nations Unies permet seule de résoudre le problème des 

vieux. 
2. Les personnes du troisième âge sont « doublement vulnérables ». Est-ce : 

a. A cause de leur âge avancé ? 
b. Parce qu’elles ont toutes des problèmes de santé ? 
c. A cause de leur misère ? 
d. Parce qu’elles risquent d’être abandonnées? 

 Recopiez les deux bonnes réponses. (0.5pt) 
 

3. a. Le thème du texte est " l'hospice de vieillard". Justifiez votre réponse en 

                                                
1 Foyer de personnes âgées 
2 Angoisse causée par une situation très pénible 
3 Cacher, obscurcir 
4 Qui se rapporte à l'argent 



relevant les dérivés du mot "vieillard" et un champ sémantique approprié (2 pts) 
b. Quel  autre champ lexical pourrait-être associé à ce thème? Identifiez-le puis 
relevez-en les termes. (1.75 pt) 
 

4. Relevez, dans le 3e et le 4e paragraphes les motifs qui expliquent le phénomène de 
l’abandon des parents dans notre pays. (2pts) 

5. Montrez que la première phrase du texte est la thèse du locuteur puis dégagez  la 
valeur d'emploi des guillemets présents dans le second paragraphe. (1.25 pt) 

6. a. Dans les deuxième et troisième paragraphes, deux arguments dénoncent l'abandon 
des parents. Reformulez-les puis dites à quels domaines appartiennent-ils. (1 pt) 
b. À partir d'un groupe verbal que vous relèverez dans les quatre premiers 
paragraphes, dites que font les vieux pour se libérer du mal de l'asile. (0.5 pt) 
c. En vous basant sur vos réponses précédentes dites quelle image de la société est 
présente dans le troisième paragraphe? (0.25 pt) 

7. a. Dans le dernier paragraphe, le locuteur présente une solution pour réduire le 
malheur des vieux abandonnés. Expliquez cette solution en vous basant sur un 
modalisateur que vous relèverez et dont vous expliquerez l'emploi. (1pt) 
b. En vous basant sur l'ensemble de vos réponses dégagez la valeur de la dernière 
phrase dans le texte. (0.25 pt) 

.  

II. Production écrite: (8 pts) 

Sujet 1: Pensez-vous que le retour aux valeurs traditionnelles est un devoir essentiel si 
l'on veut protéger les vieux? 
Quel que soit votre point de vue, vous le présenterez dans un développement argumentatif 
bien précis. 
Votre texte fera 25-40 lignes dans une écriture de taille moyenne (250-400 +/- 10%) 

 
 
Sujet n°2 : Vous êtes membre d’une association qui défend les droits des vieux au respect 
et à la dignité. Rédigez un appel que vous adresserez aux adultes et dans lequel vous les 
exhorterez à respecter les vieux et à reconnaître leurs droits fondamentaux. 
Votre texte fera 25-40 lignes dans une écriture de taille moyenne (250-400 +/- 10%) 

 
Grille d'évaluation 

Pertinence ou adéquation à la situation et à la consigne 2.5pts 
Cohérence 2.5pts 
Utilisation correcte des outils de la langue  2.5pts 
Mise en page et lisibilité 0.5 pt 
 

 

 


